

### 大卫作王!

当非利士人起来攻打以色列时，起初大卫与跟随他的人加入了非利士人的军队。亚吉知道扫罗恨大卫，于是他并不在意大利会背叛他。他对大卫有这样的信心，他就立大卫作他的护卫长，就是“他头的护卫者”(撒母耳记上28:2)。然而，非利士的首领却真是害怕大卫和跟随他的人有朝一日会背叛他们，努力与扫罗和好。亚吉最终只好屈服于这些人，把大卫打发回洗革拉(撒母耳记上第二十九章)。

大卫回到家中是看到意想不到的场面！亚玛力人利用大卫和跟随他的人不在的机会侵犯南地，包括洗革拉。他们用火焚烧城池，把所有妇女和孩童作为俘虏。大卫和跟随他的人放声痛哭，直到不能再哭为止。大卫的两个妻子也在被掳去的人当中。除此之外，人们还责备大卫，想用石头打死他(撒母耳记上30:1-5)。

“……大卫却倚靠耶和华他的神，心里坚固”(6节)。

大卫的妻子也不在那里说话安慰他。约拿单与他的父亲在一起与非利士人争战。大卫感到何等孤单！就在这时，这个牧童想起了他的神，就是帮助他杀死狮子和熊的神，帮助他杀死歌利亚的神，帮助他多次击败非利士人的神，他将再次帮助大卫。或许大卫开始唱这一首诗篇“我虽然行过死阴的幽谷，也不怕遭害。因为你与我同在。你的杖，你的竿，都安慰我”(诗篇23:4)。

灰心丧气是恶者攻击我们的主要武器之一。只要它能够找到一位基督徒自怜，感到失败、丧气，想要撒开双手放弃，那么争战它就胜了大半。

有时我们周围有人可以鼓励我们。但也有些时候我们必须学会在主里鼓励自己。在这样的时候，我们就当思想神对我们的良善和恩慈，以及他在过去曾经赐给我们的胜利，即使在我们有时不得不经过的死荫的幽谷中也是如此。

大卫靠着神鼓励自己之后，如果是神的意思，他就愿意再次争战。神向他印证确是如此，他将收复所有被带走的东西。大卫和跟随他的六百人追赶亚玛力人，直到比梭溪。他们留下两百人在那里，感到疲乏不堪，不能继续前行了。

在同一个地方，他们发现一位快要饿死的埃及人。他已经三天三夜没有吃喝。大卫给他吃喝，直到他精神复原，然后就询问他。大卫发现他原来是亚玛力人的一个仆人，这个亚玛力人就是侵犯洗革拉城的人之一。他让大卫保证存留他的性命之后，他就带领他们去找亚玛力人，他们正在欢庆胜利(8-16节)。

“大卫从黎明直到次日晚上，击杀他们，除了四百骑骆驼的少年人之外，没有一个逃脱的。亚玛力人所掳去的财物，大卫全都夺回，并救回他的两个妻妾。凡亚玛力人所掳去的，无论大小，儿女，财物，大卫都夺回来，没有失落一个”(17-19节)。

#### 6-1

他们也夺取了属于亚玛力人的财物。当大卫和跟随他的人回到洗革拉时，他把这些掠物作为礼物送给他居住在各地的朋友，自从他逃亡以来，他和跟随他的人就住在这里(26-31节)。

与此同时，非利士人正在与以色列人争战，以色列的军队在基比亚山遭到惨败。约拿单和他的两个弟弟亚比拿达和麦基舒亚都在死者之列。最终扫罗自己也被弓箭手所伤。他吩咐拿兵器的人杀死他，“免得那些未受割礼的人来刺我，凌辱我。”但是拿兵器的人极为惧怕，不敢杀他。于是扫罗就伏在自己的刀上死了。拿兵器的人看到自己的主人死了，也伏在刀上死了(撒母耳记上31:1-6)。

当非利士人上前发现扫罗死了时，他们就割下他的头，脱掉他的军装，把他们送去非利士人地的四境展览。他的军装被放在亚斯她录(一个女神的庙里)，他的尸身被钉在伯珊的墙上，这是属于玛拿西支派的城邑，但是以色列从来都没有能够征服它。

当基列雅比的居民听到非利士人所行的恶事，他们当中的勇士就起来把扫罗和他儿子们的尸身从城墙上取下来偷走了，送到雅比那里用火烧了。然后他们把他们的尸骨葬在雅比的一棵树下，禁食七天以示对他们的哀悼(8-13节)。

### 大卫听到扫罗和约拿单的死讯

大卫和跟随他的人回到洗革拉三天之后，有一个人衣服撕裂(这是表示哀恸的作法)，头蒙灰尘，从扫罗的营中出来。他告诉大卫他从营中逃跑出来。大卫问他战事如何，这个人回答说扫罗和约拿单都死了。

当大卫确信这个人告诉他的是实情时，他就撕裂衣服，他周围的其他人也照样而行。他们为扫罗和他的儿子约拿单，以及在战场上被杀的神的子民哀哭直到晚上(撒母耳记下1:1-12)。

以下就是大卫为扫罗和约拿单之死作的哀歌：

“.....以色列阿，你尊荣者在山上被杀。大英雄何竟死亡。不要在迦特报告。不要在亚实基伦街上传扬。免得非利士的女子欢乐。免得未受割礼之人的女子矜夸。基利波山哪，愿你那里没有雨露。愿你田地无土产可作供物。因为英雄的盾牌在那里被污丢弃。扫罗的盾牌彷彿未曾抹油。约拿单的弓箭非流敌人的血不退缩。扫罗的刀剑非剖勇士的油不收回。扫罗和约拿单，活时相悦相爱，死时也不分离。他们比鹰更快，比狮子还强。以色列的女子阿，当为扫罗哭号。他曾使你们穿朱红色的美衣，使你们衣服有黄金的妆饰。英雄何竟在阵上仆倒。约拿单何竟在山上被杀。我兄约拿单哪，我为你悲伤。我甚喜悦你。你向我发的爱情奇妙非常，过于妇女的爱情。英雄何竟仆倒。战具何竟灭没”(撒母耳记下1:19-27)。

### 6-2

#### 大卫被立为王

为扫罗和约拿单哀哭之后，大卫就带着他的家人以及所有与他在一起的人住在犹大西布伦的城邑里。犹大支派的人前来在那里膏大卫作王治理犹大支派。他们也告诉大卫基列雅比的人已经埋葬了扫罗和他的儿子们。大卫送信给这些人，感谢他们的良善，并且答应要因此奖赏他们。他也告诉他们犹大支派的人已经膏他作王代替扫罗。

扫罗的元帅押尼珥还不愿意向大卫投降。他带着扫罗另外一个儿子伊施波设，立他作王治理全以色列，除了犹大支派以外(撒母耳记下2:1-11)。

有一天，押尼珥和伊施波设的仆人来到基遍。大卫同父异母的妹妹洗鲁雅的儿子约押和大卫的其他仆人也到了基遍。每一组人都面对面坐在水池的一边。过了一会儿，押尼珥建议让属他的十二人与属大卫的十二人对抗。约押同意了这些人都带着刀。他们“彼此揪头，用刀刺肋，一同仆倒”(16节)。换句话说，这二十四人全部都死了！

结果大卫的仆人与押尼珥掌管的人开始争战。押尼珥和属他的人大败，他就开始逃跑。约押的兄弟亚撒黑就追赶押尼珥。他“脚快如野鹿一般”。押尼珥几次警告他转回去，但是他不愿意。押尼珥因为他是约押的弟弟就不想杀他。亚撒黑没有兵器，可是继续追赶押尼珥。他就用枪刺入他的肚腹，亚撒黑就死了。那天日落的时候，有三百七十九人死了，其中只有十九人是大卫的仆人(17-31)。

扫罗家和大卫家之间的内战持续了很长一段时间，但是“大卫家日见强盛，扫罗家日见衰弱”(撒母耳记下3:1)。

### 6-3

与此同时，押尼珥与他的王发生了争执。伊施波设指控他前去与扫罗的妃嫔同房。这使得押尼珥非常恼怒，他起誓要使全以色列都归大卫治理。王因为害怕押尼珥就不敢回答什么。

于是押尼珥打发使者把他的话传给大卫，说：

“……这国归谁呢？……你与我立约，我必帮助你，使以色列人都归服你”(撒母耳记下3:12)。

大卫答应与押尼珥立约，条件是必须把扫罗的女儿米甲一起带来见他。大卫逃离扫罗家后，扫罗就把米甲给了另外一个人。尽管米甲的丈夫哀哭请求，米甲还是被带走了。事实上，她的丈夫一直跟着他们，直到命令他回去。

押尼珥对以色列的长老说：

“……从前你们愿意大卫作王治理你们，现在你们可以照心愿而行。因为耶和华曾论到大卫说，我必藉我仆人大卫的手，救我民以色列脱离非利士人和众仇敌的手”(17,18节)。

他把同样的话也告诉了便雅悯支派的长老。之后他带着一些人与大卫见面，告诉他说，现在以色列的长老和便雅悯支派的长老都愿意归顺他的领导。大卫设宴款待押尼珥和跟随他的人，平平安安地打发他走了。

这一切发生的时候，约押不在场，因为他当时带领军队打仗，并且获得了胜利。当他从战场上回来时，发现押尼珥曾在那里，并且与大卫立约，他非常生气。虽然押尼珥杀亚撒黑是出于自卫，但是约押想报杀弟之仇。约押打发人去追赶押尼珥，秘密地把他带到希伯伦的城门口。他把押尼珥拉到城门口的旁边，假装要与他说秘密的话，他就趁机刺透他的肚腹，于是押尼珥就死了(19-27节)。

当大卫听到这件事时，他拒绝承担任何责任。他说：

“……流尼珥的儿子押尼珥的血，这罪在耶和华面前必永不归我和我的国。愿流他血的罪归到约押头上和他父的全家。又愿约押家不断有患漏症的，长大麻疯的，架拐而行的，被刀杀死的，缺乏饮食的”(28,29节)。

大卫命令约押和跟随他的众人都撕裂衣服，穿上麻布，为押尼珥默哀。大卫王亲自跟在棺后，去到埋葬的地方，在墓旁放声大哭，说道：

“……押尼珥何竟像愚顽人死呢？你手未曾捆绑，脚未曾锁住。你死，如人死在罪孽之辈手下一样。于是众民又为押尼珥哀哭”(33,34节)。

#### 6-4

那一天，大卫在日落之前都一直不吃饭。百姓认识到大卫无意要杀押尼珥。大卫对他的仆人说：“你们岂不知今日以色列人中，死了一个作元帅的大丈夫吗？我虽然受膏为王，今日还是软弱……”(撒母耳记下3:38,39)。

当扫罗的儿子伊施波设听说押尼珥死的消息时，他感到非常绝望和软弱。押尼珥曾是他军队的元帅，扶助他作以色列的王。事实上，“以色列众人也都惊惶”(撒母耳记下4:1)。

巴拿和利甲是两兄弟，是便雅悯人。他们确信大卫即将统治全以色列，于是就决定作点事情在大卫面前得宠。他们是袭兵的军长，可以进到王的居室。在非常炎热的一天，王正在休息，他们进到王的家，假装要取麦子。他们却杀死了伊施波设，割了他的首级，连夜赶到大卫那里，把首级献给他，希望得到大卫的赞扬：

“大卫对……说，我指着救我性命脱离一切苦难，永生的耶和华起誓，从前有人报告我说，扫罗死了，他自以为报好消息。我就拿住他，将他杀在洗革拉，这就作了他报消息的赏赐。何况恶人将义人杀在他的床上，我岂不向你们讨流他血的罪，从世上除灭你们呢？”(9-11节)。

于是大卫吩咐少年人杀死他，砍掉他们的手脚，把他们的尸首挂在希伯伦的池子旁边(12节)。后来以色列全部支派都来到希伯伦，对大卫说：

“……我们原是你的骨肉。从前扫罗作我们王的时候，率领以色列人出入的是你。耶和华也曾应许你说，你必牧养我的民以色列，作以色列的君”(撒母耳记下5:1,2)。

后来以色列所有的长老到希伯伦来见大卫王，要大卫与他们在神面前立约。大卫受膏作全以色列的王。他开始作王时三十岁，他作王四十年。他在犹大作王七年零六个月，在耶路撒冷作王治理全以色列三十三年(3-5节)。

\*\*\*\*\*

**词汇：**

对手	.....	敌人
立约	.....	国家或个人之间作出的协议
和好	.....	使人重新在一起的行为
墓穴	.....	葬身之地，坟墓
竞争者	.....	与另外一人竞争或对抗的人

<http://www.v-p-m.de>